



## LA CARRERA MERCANTIL

Para nadie es un secreto que en España así como, las carreras técnicas están adelantando cada día más en su tendencia a crear los técnicos que nuestra industria necesita, la carrera mercantil se había quedado un poco atrás, frente a la velocidad de los progresos en la ciencia de los negocios, encontrándose sus titulares con que la función que estos tiempos modernos les exigían, no se encontraba en relación con la preparación que la carrera les facilitaba.

Esto no quiere decir que muchos técnicos no hayan conseguido con sus estudios de la carrera mercantil, y con los conocimientos adquiridos más tarde por ellos, escalar las más altas cimas en las empresas e incluso en la administración, porque de ello tenemos ejemplos sobrados, pero han sido estos mismos empresarios los que han considerado en los últimos tiempos que era necesario proceder a una remoción total de los planes de enseñanza en las escuelas de comercio, dotando a los programas de una mayor altura e incluyendo en los estudios muchas disciplinas que ahora quedaban fuera de los distintos grados en que la carrera se dividía.

La necesidad de llegar a una mayor plenitud en la madurez de estos estudios mercantiles se ha planteado de manera más perentoria a medida que en la Universidad se han ido ampliando las disciplinas a estudiar creándose la Facultad de Ciencias Económicas y Políticas. Aunque a nuestra manera de ver tampoco esas Facultades han cuajado en la realidad de su función, siendo sus estudios incompletos, carentes de cohesión y especialmente de sentido de aplicación práctica, eso no quitaba para que los estudios mercantiles quedaran en un lugar inferior al que merecían, dándose a entender que los hombres de empresa ya no saldrían de las Escuelas de Comercio, sino de las Universidades.

Si ha de ser así, sólo el tiempo nos lo dirá. Nosotros creemos que no, porque en nuestras Universidades, y no diríamos lo mismo de las Escuelas Especiales, quién más quién menos, pero en un porcentaje elevado, va en busca no de unos conocimientos, de una ciencia, de una preparación para luchar en la vida, sino de un título con el cual conseguir un puesto en un escalafón después de haber hecho unas oposiciones. Este sentido de la juventud es el que conviene cambiar, transformándolo en un deseo de saber, de dotarse, de prepararse para ese estudio definitivo y real que es preciso efectuar cuando el joven, ya graduado, tiene que hacer frente a la lucha por la vida en cualquiera de los terrenos donde haya de actuar, en la empresa privada, en las profesiones liberales, o al servicio de la administración del Estado, de la Provincia o del Municipio.

Conscientes los titulares mercantiles de que era preciso superar este momento difícil, que amenazaba con hacer desaparecer la carrera mercantil, en su reciente Congreso Nacional de Barcelona, se ha uniformado el espíritu de la reforma de la enseñanza mercantil, acordándose en unas conclusiones, elevadas a la superioridad, que la carrera mercantil siga con sus tres grados actuales, con los mismos nombres, pues para que los estudios tengan un carácter más extenso y de aplicación técnica gradual, superiores a los del plan ahora en vigor, distribuidos en seis cursos para el grado pericial, cuatro más para el profesor y otros dos para el de intendente. Se hará una distribución más extensa de las escuelas periciales; las del profesorado serán limitadas a once grandes plazas y las de intendente a cinco.

Ahora lo que hace falta es que los creadores de los programas tengan el acierto en la elección de las asignaturas y en la elección de quienes han de explicarlas.

## LA IMAGEN DE LA VIRGEN DE FATIMA entronizada en la plaza de la Armería

### Miles de personas desfilan ante ella.--La esposa y la hija del Caudillo oyeron una de las misas allí celebradas.--Carriñoso recibimiento al cardenal-patriarca de Lisboa a su llegada al aeropuerto de Barajas

El cardenal de Portugal llega a España

300.000 personas desfilan ante la imagen

MADRID.—A las cinco y treinta de la tarde de ayer tomó tierra en el aeródromo de Barajas el avión especial a bordo del cual venía el cardenal primado de Portugal, doctor Cerejeira, acompañado por sus secretarios. Venía igualmente en el mismo aparato el embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco.

Hallábase en el aeródromo, aguardando al ilustre purpurado, el obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay, y el de Sigüenza; el alcalde de Madrid, el presidente de la Diputación, el jefe del Protocolo del ministerio de Asuntos Exteriores barón de las Torres, quien saludó al prelado lusitano en nombre del ministerio; los generales Uzqueta y Millán Astray, el subsecretario de Justicia, el Consejo Superior de Acción Católica y el de la Junta diocesana, estas dos organizaciones con sus banderas respectivas.

El doctor Cerejeira fué cumplimentado por todos los presentes, a los que saludó cariñosamente.

Una niña portuguesa le ofreció un ramo de flores, y una compañía, con bandera y música, de la primera región aérea, le rindió los honores propios de su jerarquía, pasando revista a estas fuerzas el arzobispo de Lisboa. Inmediatamente después desde un micrófono, monseñor Cerejeira dirigió una efusiva salutación al pueblo madrileño, que fué recogida en cinta magnetofónica. A continuación emprendió el viaje hacia Madrid, acompañado por el patriarca de las Indias, doctor Eijo Garay, de quien es invitado de honor.

Se calcula en 300.000 el número de personas que durante la mañana y la tarde de ayer desfilaron por la plaza de la Armería para orar ante la imagen de Nuestra Señora de Fátima. El templete aparece profusamente iluminado y la plaza se halla engalanada con banderas nacionales y portuguesas. El balcón de palacio aparece también adornado con tapices de la Casa Civil de Su Excelencia. Numerosas Congregaciones religiosas prosiguieron ininterrumpidamente sus turnos de vela.

A las ocho de la noche se celebró un solemne acto eucarístico mariano, en el que ofició el obispo de la sede colombiana de Popayán, doctor don Juan Manuel González. Al acto asistieron también los prelados doctores Morcillo y Vizcarra, auxiliar de Madrid y titular de Eresso, respectivamente. Durante la piadosa ceremonia pronunció una interesante conferencia mariana el ilustre catedrático y director de la Biblioteca Nacional, don Luis Morales Oliver, quien estudió la Asunción de la Santísima Virgen a través de la literatura española.

La esposa e hija del Caudillo, en la plaza de la Armería

La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañada de su hija, oyó misa ayer mañana ante la imagen de Nuestra Señora de Fátima, expuesta a los fieles en la plaza de la Armería. Las ilustres damas asistieron al piadoso acto desde un sitial levantado en el templete donde se halla instalada la venerada imagen. Tanto a la llegada como a la terminación de la misa, el inmenso gentío que llenaba la plaza y sus alrededores tributó a la esposa y a la hija de Su Excelencia cariñosas manifestaciones de simpatía.

Durante toda la mañana, y hasta bien entrada la tarde, continuaron ininterrumpidamente la celebración de misas ante la imagen de Nuestra Señora de Fátima. En la de ocho ofició el prelado de Sigüenza, doctor don Luis Alonso Muñozerro, y comulgó el embajador de Portugal, doctor Carneiro Pacheco.

En la plaza de la Armería

La plaza de la Armería ofrece un magnífico aspecto. En el centro se ha levantado un templete de madera sostenido por cuatro columnas y cubierto, en el centro del cual ha sido colocada la imagen entre macizos y coronas de flores. Al pie del templete está el altar, en el que se dicen sin interrupción las misas. El templete está instalado de espaldas a la puerta central que da acceso a

palacio. Dos tribunas oficiales completan la instalación, situadas delante del espacio acotado, en el que se van relevando los fieles que oran ante la imagen. El desfile es incesante, y para facilitar el tráfico se ha habilitado la entrada por la calle de Bailén y la salida por el espacio libre que queda a espaldas del templo de la Almudena. Centenares de coches

y millares de personas llenan la plaza de Oriente y calles próximas a la plaza de la Armería para poder entrar a orar ante la Virgen.

Llegada del doctor Pla y Deniel

Para asistir a las ceremonias religiosas que se celebrarán en la plaza de la Armería se encuentra en Madrid el cardenal primado, doctor Pla y Deniel, que se aloja en el palacio de la Cruzada.

## En la Plaza de la Armería ofició la misa de los enfermos el cardenal de Lisboa

MADRID, 29.—Hoy se ha registrado la jornada más emocionante desde la llegada de la imagen de Nuestra Señora de Fátima a la capital de España. En la plaza de la Armería ofició la misa de enfermos el cardenal Cerejeira Patriarca de Lisboa. Asistieron la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco y su hija señorita Carmen Franco Polo. Más de 10.000 enfermos se hallaban allí congregados, de ellos mil quinientos en camillas, asistidos por numerosos médicos, enfermeras, etcétera. La organización había sido confiada a la entidad «Salus Infirmorum», con la colaboración de Auxilio Social, Sanidad Militar, Cruz Roja, etc.

La oración sagrada estuvo a cargo del excelentísimo señor obispo de Madrid-Alcalá. La comunión fué distribuida a los enfermos por el cardenal Cerejeira y catorce sacerdotes. Radio Nacional retransmitió la Misa para los enfermos que no pudieron asistir. Fueron numerosísimas las

personalidades que ocuparon su correspondiente lugar en las tribunas, presenciando la procesión, en la cual era portador del Santísimo Sacramento al cardenal Cerejeira, a quien el pueblo tributó una cariñosa despedida, así como también fueron objeto de afectuosas manifestaciones de popular entusiasmo patriótico, al retirarse de la plaza, la esposa e hija del Caudillo.

Entre los casos de favores alcanzados del Altísimo por intercesión de la Santísima Virgen en esta magnífica jornada de mariana devoción fervorosísima, se halla el de María Teresa Toyo, de treinta y cinco años, enfermera de Sanidad Militar, quien durante tres meses no se había movido de la cama a consecuencia de haberle sido practicada la cesárea. Asistió en una camilla a la Misa y después de recibir la Comunión se levantó por propios medios y fué a una de las tribunas posttrándose ante el altar cuando el cardenal Cerejeira daba la bendición con el Santísimo.

También se registra el caso de Fulgencia Paz Sánchez, que padecía una parálisis del brazo izquierdo y ha recobrado el movimiento.—(Cifra).

## Un acuerdo yanqui importante para ESPAÑA

WASHINGTON.—El secretario del Tesoro, John W. Snyder, ha anunciado que han sido descongelados los bienes españoles y eliminadas todas las restricciones sobre las actuales transacciones con España.

Snyder dijo que esto se había hecho al incluir a España en la llamada licencia general número 53. Mediante esta medida se han descongelado también casi todos los bienes de los residentes en este país, conforme a la licencia (Continúa en cuarta plana)



EL CARDENAL CEREJEIRA, PATRIARCA DE LISBOA

## CONSEJO DE MINISTROS

### Convenio comercial y de pagos entre España y Suecia

MADRID.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

Información sobre política extranjera. Convenio comercial y de pagos entre España y Suecia. Modificación de la vigente tarifa del servicio de Apartado de Correos. Proyectos de obras en pueblos adoptados por la suma de 13.032.528,20 pesetas. Expedien-

tes de rehabilitación de funcionarios judiciales. Se pasa a las Cortes el aumento en 1.500 pesetas de la gratificación de los inspectores municipales veterinarios. Concesión de la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio a la insigne escritora doña Blanca de los Ríos. 100.000 pesetas de multa a la Minero Siderúrgica de Ponferrada por diferentes infracciones de carácter social y se apercibe a su director. Obras en varias provincias.

## LA GUERRA EN PALESTINA

### Se rinden los judíos que luchaban en la parte vieja de la ciudad de Jerusalén.--La ofensiva árabe en este sector ha durado diez días

(DE NUESTRA AGENCIA INFORMATIVA EFE)

#### Capitulación hebrea

Los judíos que se encontraban en la ciudad vieja de Jerusalén se han rendido. La rendición se ha efectuado en forma incondicional.

La rendición se ha producido después de intensos bombardeos contra las posiciones de éstos. En ciertos momentos la resistencia de los judíos llegó a limitarse a disparos de fusil. La ofensiva árabe ha durado diez días. Los judíos ascienden a 450. Al comenzar la lucha había alrededor de 1.500.

#### Habían agotado sus municiones

Parece que la rendición consistió en levantar bandera blanca los judíos en las casas que aún ocupaban, y que, el Mando de la Legión Árabe, temeroso de alguna anágaza, dió orden de que los hebreos salieran de uno en uno y entregasen su armamento a los legionarios que estaban esperándoles. En el último grupo que se entregó figuraban mujeres y niños.

Es indudable —dice la United Press— que los judíos habían agotado sus municiones. En el momento en que se produjo la rendición, los árabes se disponían a dar un asalto. Todos los es-

fueros judíos para romper el cerco árabe habían fracasado.

Por conducto de la Cruz Roja los judíos pidieron, el miércoles, una tregua para evacuar a las mujeres y los niños, pero el Mando árabe se negó, en razón a que la suspensión de hostilidades sólo podía aprovechar a los sitiados y a que en ocasiones anteriores tales peticiones judías habían resultado meras anágazas.

Los últimos informes oficiales indican que pueden considerarse como prisioneros de guerra 500 judíos, mientras que otras 1.500 personas —mujeres y niños— han quedado bajo la custodia de la Cruz Roja.

#### Terrible bombardeo en la ciudad nueva

El Ejército israelita comunica desde Jerusalén que la Legión Árabe ataca furiosamente para penetrar en la ciudad nueva. Las posiciones judías se encuentran sometidas a un terrible bombardeo.

La Radio Haganah ha advertido a los habitantes de la parte nueva que deben continuar en el interior de sus casas o en los refugios mientras duren los ataques de la artillería. Los árabes utilizan piezas del 7,5 y los judíos les acusan de emplear granadas incendiarias.

Las fuerzas del Haganah se encuentran sometidas a penurias de toda índole. El peligro del hambre se ha agravado al fracasar, según parece el segundo intento para hacer pasar un convoy de víveres. El agua potable escasea; camiones aljibe recorren las calles. Las personas adineradas parecen disponer de ciertas reservas de agua, pero el resto de los habitantes sufren grandemente de sed.

Las calles no han sido barridas desde hace varias semanas, y en ellas aparecen acumuladas toda clase de desperdicios. Casi todos los comercios, y tiendas se encuentran cerrados.

El mando del Haganah dice que la batalla en torno a Latrum y cerca de Bob El-Wad se ha convertido en la acción más decisiva de la guerra en Palestina. Los árabes han lanzado al combate todas sus fuerzas disponibles.

El jefe del Gobierno israelita, David Ben Gurion, ha ordenado la creación del Ejército nacional. En la disposición se dice que no podrá existir ninguna otra fuerza armada. Esta medida está destinada a terminar con las divergencias entre el Haganah la Irgun Zvai Leumi y la Stern.

Quieren romper con Inglaterra El Comité Hebreo de Libera-

## La Reina que murió siendo portera de un convento en Valencia

Entre el bullicio de las fiestas cortesanas que siguieron a la coronación de Don Jaime «El Conquistador» llegaron a oídos del soberano desmedidos elogios que hacían sus vasallos de la belleza de Teresa de Vidaurre, hija de un rico hombre de Navarra. Intrigado por la fuerza de los elogios el Rey de Aragón quiso admirar tal dechado de perfecciones y fuese a las montañas navarras en busca de la tan decantada beldad.

Sorprendido quedó el soberano aragonés al conocer a Teresa, y de tal forma quedó enamorado de su belleza que poco tiempo después compartía con ella el trono de Aragón. Varios años duró el idilio de los monarcas aragoneses. Cuando «El Conquistador» partía a arrebatar a los musulmanes trózos del suelo español, Teresa gobernaba el reino con prudencia y sabiduría, teniendo a raya a los conspiradores que intentaban derribar el Trono. Estas muestras de su talento, unidas a su belleza y bondad, hicieron que sus súbditos amasen también a la reina.

Pero como no hay ninguna dicha eterna, pronto el monarca mostró su desvío por Teresa, quien en vano intentó atraer al amante descarriado. Al regreso de una de sus expediciones guerreras, Don Jaime repudió a su esposa para casarse con la infanta Doña Berenguela.

La desdichada Teresa, transida de dolor, emprendió un viaje a Roma para buscar en el Sumo Pontífice el remedio de su desgracia. El Papa envió legados a Aragón, haciendo ver a Don Jaime lo descaminado de sus actos y tan conviccentes fueron sus argumentos que sinceramente se arrepintió el aragonés de su conducta. Al enterarse la desdichada Teresa, su alegría no tuvo límites y pronto emprendió el camino de regreso, con tan mala fortuna que la nave en la que viajaba fué apresada por unas galeras argelinas que condujeron a los cautivos a tierras musulmanas.

Quiso el destino que San Pedro Nolasco, que conocía hacia tiempo a Teresa, la encontrase y pa-

gase el rescate que pedían, pero enterado el pirata de la verdadera personalidad de la cautiva no la dejó marchar. Más tarde, ayudada por unos esclavos, logró la soberana huir y pocos días después llegaba a Valencia, desde donde — pensando con menosprecio sobre las cosas terrenas — habiendo decidido abrazar la vida religiosa, envió mensajeros a su esposo pidiéndole autorización para ingresar en convento. Transido de pena, dióla Don Jaime y la reina de Aragón ingresó en el Monasterio de Zaidia, en Valencia, y las religiosas, conocedoras de la elevada alcurnia de su nueva hermana, pretendieron hacerla abadesa, cosa a la que se opuso, solicitando, en cambio, la plaza de portera del Monasterio, humilde labor en la que la sorprendió la muerte.

## El Juvenicia de Trubia en San Antonio

No hay mal que por bien no venga. Este torneo de reclasificación, tan antieconómico y tan peligroso, trae en cambio la ventaja de mantener la tensión del alicionado hasta el final de la temporada y le permite conocer equipos que de otra forma sería muy difícil que jugaran en Avila.

Porque sea cualquiera la forma en que se agrupan los clubs en la nueva organización de la Tercera División, es indudable que ni el Juvenicia de Trubia ni el Club Santiago hubieran sido incluidos en el mismo grupo que el Avila, aunque en esta liguilla hayan resultado en una rara proximidad geográfica, porque todo es relativo en este mundo. De esta forma se cambia un poco de género, y aunque nos es sumamente grato el recibir en San Antonio a los equipos madrileños, a la Segoviana, al Salamarcá y demás que suelen coincidir con nuestro club, también gusta de cuándo en cuándo ver colores nuevos y también sistemas distintos de juego, ya que cada región tiene algo que le es peculiar.

Algo de esto hemos de ver en el entusiasta conjunto del Juvenicia

## Con, de, en, por, sin, sobre, tras, la nueva Plaza de Toros abulense

A tí, desconocido «Coleta Cuarto»; hombre, que por tus escritos de días pasados, revelas en los deportes, entre ellos, en ese de los toros — lo más español que existe, según expresión de «Oselito» — dedico estas breves líneas que escribo a la sombra de un membrillo, cuajado de flores, a las que defendiendo de los ataques de los «péridos» gorriones (verdaderos bichos de raza miureña) con una capa de torero — de niño — ¡ay! ya deslucida por la acción del tiempo. Pues bien; tú no quieres escribir así como tus antecesores y sucesores en eso de los seudónimos coletudos. ¡Parece que os ha traído la tierra! ¿quién os ha hecho enmudecer en eso de la Plaza de Toros, haciendo callar a plumas y máquinas antes en constante movimiento? Sois unos perfectos... indeseables; (perdonad la frase, hoy muy de actualidad), indignos de vivir bajo los cielos donde vivió

la gran Teresa de Jesús, tan llena de fortaleza ante todos los obstáculos de la vida. Tomad el ejemplo de ella — me da en las narices que todos sois sus paisanos — y de nuestro Gobernador, quien no se arredra como buen aragonés, ante ninguna dificultad o se crece ante ellas y hace para lograr sus propósitos lo que los buenos toreros, que se hacen dueños de los astados más difíciles con pases de todas las marcas, por arriba, por abajo, etc., todo antes que dejar a la bestia viva, camino de los corrales. Reunidos todos los coletas (que no falte el abuelin! pedid permiso al alguacil de turno, al simpático Araujo y puede que os dejen algún local adecuado del consistorial palacio y allí, — no estarían de más unas copitas para refrescar la boca — planeáis en «secreto» el último y definitivo asalto a ese baluarte hasta ahora inexpugnable del Ayuntamiento. Una vez que hayáis conseguido plantar allí la bandera de vuestros excelentes propósitos, a pasearla por delante del Asocio, de la Cámara de Comercio, de los ricos de Avila, a ver si se rinden gustosos ante ella. Más vale que murais — esta palabra tomada en sentido metafórico — todos en la empresa que desaparecer del mundo de los vivos de una manera inadecuada, como un «Pelé o Melé» desconocidos. Animos, pues. Os voy a dar una buena noticia, una especie de grato aperitivo. Repasando la prensa leía el otro día que cerquita de aquí, en Medina del Campo, el famoso torero Ortega va a construir una plaza capaz para diez mil espectadores; prometiéndose el hombre de Borox un gran éxito en sus afanes. Lo que ese señor va a hacer en la ciudad vecina ¿no es factible en Avila? Que sí, que sí. Avila es capaz de todo: de hacer un gran Seminario para el bien espiritual de todos; una excelente casa de Correos y Telégrafos, que no sea una zahurda de sobres y telegramas como la actual; un buen Cuartel de la Guardia Civil para que vivan juntos los defensores del orden, etc. Todo es querer; que los ricos se den cuenta de que el dinero no es para ellos solos y tiene que correr en beneficio propio y ajeno y se harán muchas obras. El Estado construirá la que le corresponda. ¡Don Epifanio! y demás dignos corregidores! Hay que aprovechar la ocasión de tener al frente de la provincia un hombre todo dinamismo, celoso por el bien público como es el simpático señor Gobernador Civil.

Este equipo y el Avila son los únicos que ganaron el domingo pasado, por lo que el encuentro de mañana decidirá de momento la cabeza de la clasificación en el grupo, así que no cabe dudar que ambos conjuntos pondrán su máximo interés: los visitantes por obtener a gún punto positivo que les asegure el porvenir y el Avila por mantener su ventaja inicial y a la vez distanciarse de sus contrincantes. Ello garantiza un partido disputado en el que la emoción se mantendrá hasta el último minuto.

La alineación del Avila será la misma que jugó en Santiago, esto es, Goyo, Suso, Navarro, Sanz, Manolo Sauer, Rubichí, Fuentes, Gallito, Pepe Sauer, Gallo y Losco. La única duda radica en este último, ya que tiene una rodilla dolorida y hasta la prueba de última hora no se decidirá si sale o si se queda en la carreta. Todos están poseídos del máximo espíritu y desean borrar la mala impresión de su partido ante la Ferroviaria.

Saludamos cordialmente al Juvenicia de Trubia y sea cual fuere el resultado del encuentro, deseamos que se lleven de nuestra ciudad un agradable recuerdo. Recordamos a los aficionados que el partido comenzará a las tres y media de la tarde. Arbitrará el encuentro el salmantino Moreno Sánchez. ZEDA

En la mañana de hoy, y en el expreso de Asturias, han llegado a nuestra ciudad los componentes de la expedición del Real Juvenicia. En la estación fueron saludados por miembros de la Directiva del Avila C. de F., quienes les acompañaron al Hotel Continental, donde se hospedan.

La alineación que mañana presentarán en San Antonio es la siguiente:

Larrarte; José Román, Noste; Gracia, Alberto, Angelín; Manchu, Cuesta, Taay, Sobran, Ojanguen.

Sean bien venidos los expedicionarios a quienes deseamos una grata estancia entre nosotros.

## Sección religiosa

MAYO

Día 30. Domingo — Infrac octava del Corpus. — Santos Fernando III, r.; Félix p.; Gabino, Crispulo Palatino, mrs.; Anastasio, ob.; Juana de Arco.

La misa y oficio divino son del domingo infraoctava del Corpus, con rito semidoble y color blanco.

Octava del Corpus

S. A. I. Catedral. — A las nueve y media, exposición de S. D. M., Horas, Misa solemne. Por la tarde, a las cuatro, vísperas, maitines y laudes solemnes. A las seis menos cuarto, procesión sacramental, bendición y reserva.

Misas de hora

S. A. I. Catedral. — Misas a las siete y media, ocho, nueve, diez y media; a las diez, la conventual cantada.

Parroquias: San Juan, San Vicente y Santiago, a las ocho, nueve, diez y media de catequesis, y a las once y media.

San Pedro, a las ocho, nueve y diez y media de catequesis.

Madres (San José, a las ocho menos cuarto.

Encarnación, a las nueve menos cuarto.

Siervas de María a las ocho

Santa Ana, a las ocho.

Santa María de Gracia (Agustinas), a las ocho.

Monasterio de Clarisas (Gordillas), misa a las ocho, días festivos y laborables.

Nuestra Señora de las Vacas, a las ocho.

Padres Paules, a las nueve.

Real Monasterio de Santo Tomás. Desde las seis y media a las diez, cada media hora, misas.

La Santa, Misas desde las seis hasta las nueve, cada media hora. Y a las once y cuarto la última.

Los días laborables misas desde las seis hasta las nueve, cada media hora.

Magdalena, a las once.

Santo Tomé, a las doce.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

Misa rezada a las diez de la mañana.

Sagrado Corazón de Jesús

Santiago. — Se celebra solemne novena al Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión. Por la tarde, a las ocho, exposición mayor del Santísimo Sacramento, rosario, sermón por el muy ilustre señor don Mariano Taberna, canónigo de la S. A. I. Catedral, preces de la novena y reserva.

Novena de las Flores

San Vicente. — Fiesta principal. Por la mañana, a las nueve, Misa y Primera Comunión de niños.

fo y García. Poco después Aveiro, a centro de Basabe, conseguía el 1-3 y San Emeterio acortaba distancias a los pocos minutos. El empate sobrevino por un penalty excesivamente riguroso que transformó Valdivielso. En el último minuto Adolfo volvió a dar ventaja a la Segoviana con el 4.º gol.

Reanudado el juego vino el empate aludido, obra de Cuenca que había cambiado con Valdivielso. El juego quedó nivelado, pero se notaba descorazonamiento en la Segoviana y mal humor de algunos de sus jugadores que motivó varios incidentes entre Ballesteros y el defensa Cobo; Mauri quiso tomar la justicia por su mano y él y Ballesteros fueron expulsados.

A los 20 minutos Aveiro hizo el 5.º gol y San Emeterio y Basabe consiguieron los dos restantes. Por la Segoviana destacó la delantera que se desmarca a la perfección y el medio centro Eulogio. El trío defensivo, flojo en general.

Por el Atlético, el ala Aveiro-Basabe, así como Valdivielso y Cuenca. Pérez, en la portería, tuvo de todo.

El monosabio de tanda.

**Copa Castilla**  
Atlético, 7; Segoviana, 4.  
MADRID, 27. — Se ha jugado hoy este partido aprovechando la festividad del día. La Segoviana ha perdido una magnífica ocasión de ganar puestos en la clasificación y quizá hasta la Copa; el partido último contra el Madrid dió a aquel equipo, mucha moral y sólo dos circunstancias desfavorables han dado la vuelta a un partido que se presentó claro a su favor.

Estas circunstancias fueron la expulsión de Ballesteros que quebró la delantera perjudicando a los forasteros más que la del defensa Mauri a los atléticos. Pero antes había mermado la moral segoviana la concesión, a los pocos momentos de reanudar el partido, del gol atlético que supuso el empate a 4, gol conseguido en un manifiesto «offside».

El primer tiempo había terminado, pues, con el tanteo de 3-4 favorable a la Segoviana que al cuarto de hora de comenzar ya había puesto el marcador 0-3 a favor suyo, marcados a los 10, 12 y 13 minutos por Herrera, Adol-

A las diez, Misa mayor. Todo el día estará Su Divina Majestad Manifiesto.

Por la tarde, a las siete y media, ejercicio de la novena, plática bendición y reserva. A continuación, procesión de rogativa, que recorrerá las calles de costumbre.

Triduo del mes de Mayo

Padres Paules. — A las nueve de la mañana, misa rezada. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio, plática y reserva.

Nuestra Señora de Fátima

Real Monasterio de Santo Tomás. — Por la tarde, a las siete y media, rosario y oraciones propias

Día 31. Lunes. — Nuestra Señora Reina de Todos los Santos, Madre del Amor Hermoso, Mediana de todas las Gracias. — Santos Ángela de Mércis, virgen Cancio, Canciano Cancianilla, mártires.

La misa y oficio divino son de la infraoctava del Corpus, con rito semidoble y color blanco.

Octava del Corpus

S. A. I. Catedral. — Se celebran las Cuarenta Horas. Por la mañana, a las nueve, Horas, misa solemne, Exposición de S. D. M., procesión y letanias.

Por la tarde, a las cuatro, vísperas, maitines y laudes solemnes. A las seis menos cuarto, procesión sacramental, bendición y reserva.

Sagrado Corazón de Jesús

Santiago. — Continúa la novena al Sagrado Corazón de Jesús, predicando el muy ilustre señor don Mariano Taberna.

Nuestra Señora de Fátima

En Santo Tomás continúa el ejercicio en honor de Nuestra Señora de Fátima.

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tostado, 7. Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 28 de mayo de 1948 han resultado premiados los números siguientes. Con 25 pesetas el número 736. Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 36.

## Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Avila

Se hace público para general conocimiento, que quedan sin efecto los precios de las harinas publicados en el B. O. de esta provincia núm. 63, de fecha 25 del actual, ya que los precios que han de regir durante el mes de junio próximo han de ser los siguientes:

Harinas cupó abastecimiento Trigo. — Harina del 90 por 100, 304,14 pesetas en Qm.

Centeno. — Harina del 80 por 100 268,96.

Cebada. — Harina del 60 por 100 128,45.

Harinas cartilla fábrica

Trigo. — 114,18.

Centeno. — 107,83.

## Empresas

Procurad en todo impreso o escrito dirigido a la Caja Nacional de Subsidios Familiares no olvidar de consignar ni equivo caros en el número que a cada uno de vuestros subsidiados les haya sido fijado en la declaración o libro de familia.

## Gestoría Asúa

Penales, últimas voluntades, nacimientos, defunción, conducir, parroquiales, civiles, pasaportes, testamentarias, etcétera. Avenida Reina Victoria, 60, principal, B. Teléfonos 235396-232394.

MADRID

TAMBIEN ESTE AÑO



EN VANGUARDIA

CONTRA LAS PLAGAS DEL CAMPO, EN PARTICULAR EL

Escarabajo de la Patata

Pídalo a su habitual Proveedor

## MITAD MONJE, MITAD SOLDADO

## Lección de San Fernando a las Juventudes de España

Un año más, el tiempo nos trae en su calendario la lección de San Fernando. Un año más, vuelve el símbolo del primer rey unificador a traernos el desasosiego y el acicate de la misión aún no cumplida. Porque San Fernando es para nosotros, ante todo, el clamor de lo que queda por hacer; el camino largo, sin sombras en los ribazos que inviten al reposo y al holgar. Camino de juventudes, Camino de la juventud de España hacia una meta aun muy lejana y hacia lo que—preciso es confesarlo—hemos dado aún muy pocos pasos.

## La Cruz

Toda la vida de San Fernando es cruz, cruce, punto crucial precisa y gallardamente delimitado. Y la cruz marca lo exacto, el punto, lo adimensionado y verticilar. Es hora de entrar ya en consideración y examen de nuestras vidas íntimas. De nuestras vidas tan poco cruciales, tan plagadas de egoísmo: vidas nuestras, de falangistas tan poco falangistas. Y buen Patrón es éste de San Fernando para cotejar y para guiar nuestro examen de conciencia.

Has oído muchas veces, camarada, que en el mundo de hoy imperan tres tuerzas, que lo arrastran e impelen en un sentido profundamente satánico y negativo: son éstas tres la codicia, la lujuria y la estupidez. Esto es cierto. Sólo que no es sólo en el mundo de hoy donde hacen sentir su poder. Es en el mundo de hoy, de ayer y en el de siempre. ¿En el de mañana? Tú sabrás. Digo en el de mañana, porque en el de hoy ya lo sabes; y yo lo sé contigo, y lo que es peor, ni tú ni yo nos avergonzamos, ni lloramos lo bastante. En el de hoy, tú y yo, y este camarada, y el otro y todos, seguimos, como peleles, empujados y zarandeados por estos tres vientos; codicia, lujuria y estupidez.

Hemos dicho ya bastantes veces que somos los mejores de España. Esto puede tener dos consecuencias: una, consolidar la fe y aferrarnos aún más al puesto de vanguardia; otra, por desgracia lo más corriente y lo más fácil de darse, la de producirnos el endiosamiento, el narcisista sentimiento de que «nadie como nosotros» y, en vista de ello, el creernos perfectos, espejos para los demás. ¡Espejos! Cuando San Fernando marchaba hacia León para hacerse coronar, los pueblos enteros y las ciudades salían a su paso, aun contraviniendo el testamento de su rey natural Alfonso IX, para acatarlo porrey, porque—decían—era la pureza y la virtud, la santidad y la austeridad que se les entraba, Duero abajo, para ser su espejo. Si tú, camarada, llevaras el alma fuera, a la vista de tus hermanos, ¿cuántos crees que te iban a aclamar?

Empecemos por la codicia. Hay que decirte mucho sobre ella. A ti que has elegido la profesión o los estudios que más dinero crees que te van a dar; a ti que cuando clamamos contra los especuladores y burgueses de los «haigas», mezclas el afán de justicia social con otra cosa inconfesable, con la envidia. Noblemente, sinceramente, confíesate con tu conciencia y reconoce esta llaña de tu íntimo ser. Reconócelo y ya habremos logrado algo. Y si, además de reconocerlo, ves que te duele y sientes ansias de extirparlo, violenta

mente, santamente, aunque sangres por la herida fresca, habremos logrado mucho.

Han pasado muchos años desde que José Antonio nos dejó una orden: «Cambiaremos el modo de ser de los españoles...» Otras de sus órdenes las hemos traído y llevado, las hemos hecho alrón y empresa, andan por ahí, en carteles y en canciones. Pero ésta no. Hemos sido cobardes para olvidarla, para no aprendérsola siquiera; porque era lo más difícil, lo que más nos dolía cumplir. Y era, ¡ya ves!, la que encerraba precisamente la clave del triunfo

Porque ni tú ni yo nos hemos preocupado gran cosa de esto del modo de ser. Hemos visto, sin embargo, cómo después de una guerra victoriosa no se lagraban nuestros sueños de revolución. Ante ello nos hemos quedado un poco perplejos, un poco angustiados, pero no hemos buceado lo suficiente en las causas del fracaso. No hemos tenido la agudeza o la valentía de comprender que con barro no se puede edificar catedrales. ¿Te figuras tú, con tu alma llena de miserias, haciendo de piedra de muralla o de punta de arlete? ¿No te ibas a desmoronar al primer choque con el dinero o con la carne?

Porque de la lujuria no te quiero ni hablar. Estás en la edad en que se siente la sangre nueva llena de fuerzas insospechadas que pregonan tu amanecer a la vida. Es Dios que te hace traspasar el umbral de la madurez. ¿Has estado a la altura que debías en el momento de recibir ese don? ¿Para qué vamos a bucear en tu conducta diaria, y en tus pensamientos, y en tu lenguaje? Lo peor que te podía pasar, ya te ha pasado: has perdido el concepto de lo que es pecado y de lo que no lo es. Eres igual, exacta y dolorosamente igual, que la juventud de las generaciones que perdieron a España: sucio, procaz, ávido de impresiones indignas. ¡Buena revolución van hacer hombres como tú!

Yo no sé si este análisis te indignará y te hará enfurecer de rabia. Quisiera yo que esa rabia fuese tal que te pusieses la camisa azul y, sin saber cómo, te encontrases vestido de cilicio. Porque ese, camarada, ha de ser forzadamente el primer paso de la revolución. Si no estás dispuesto a darlo, es mejor que te vayas a vivir tu vida y no continúes por más tiempo a los puros, a los penitentes, a los que están dispuestos a lacerarse para ser granito y no arcilla. Ante la Castilla de San Fernando y de José Antonio. La Castilla de las ermitas y de la tierra que es negación de la normalidad. La Castilla en que los vértices no se cubren de áspid muelle, sino que son negros, cortantes y desnudos como cuchillos de roca viva. Aun es tiempo de comenzar la peregrinación que lave. Antes de conquistar hay que conquistarse, y no has caído tan bajo que no tengas aún hambre de azote y de penitencia. Si eres capaz de hacerlo, evitarás que Dios y España te lo demanden. Piensa que el Nacionalindicalismo sólo se hará con hombres que sean capaces de morir desnudos, como San Fernando, sin una galleta, sin una concesión a la carne o a la vanidad.

## La Espada

Actitud orante y actitud militante. Las dos mitades de la vida de San Fernando. Las dos mitades de nuestra vida: de la vida que exigimos tener, no, claro está—estamos confundidamente con nuestra conciencia—, de la que tenemos.

Pero la vida militante también es oración. Oración dinámica y marchadora, oración de gentes jóvenes con horizontes que hollar. Por eso preferimos que nuestra oración se nos haga cabalgada, algar por la tierra parda de las Españas. Es difícil rezar en la quietud a nuestros años: la sangre se nos enciende y aburruja, y la plegaria se hace himno, canción, alarido de naturaleza, y las cuentas del rosario se convierten en espuela y mandoble. Nuestra oración estática ha de ser mucho más tarde; cuando hayamos sabido ganarnos un sepulcro orante de mármol blanco en el crucero de alguna de nuestras catedrales. Como los paladines de San Fernando. Como Pérez de Vargas, como Bonifaz, como Alvar Pérez... Capitanes, almirantes, caudillos: nobleza de servicio, que la nobleza desangre anduvo siempre en oscuros tratos para evitar la unión de Castilla y León; conveniales más una débil princesa leonesa que un fuerte caudillo castellano, para su medro.

Los ríos de España vieron pasar sobre ellos la hueste orante. Quedan aún muchos ríos que cruzar en las Españas. Guadiana, Guadalquivir y Guadalete se domeñaron ante la roja Cruz de San Andrés, en el ayer de San Fernando. En el mañana, Orinoco, Magdalena y Río Grande esperan el yugo y las flechas llevados por el brazo de algún futuro caudillo nacionalindicalista.

Malá cosa es que los pueblos se quieran olvidar de la espada. Cada edad de la Historia tiene sus fuerzas impulsoras características, pero en todas hay un trasfondo de espadas sobre el que se edifica la cultura y la vida. Y esto

es igual en la sencillez helénica que en el medioevo o en el absolutismo. En todos, hasta la nuestra. Porque en la nuestra la espada ya no existe como gallardo y plural símbolo del avance. Si escarbamos en nuestro siglo hasta dejar al desnudo sus más hondas vértebras, nos encontraremos que el lugar de la espada está ocupado por el dinero. Hasta los campos más particularmente constreñidos a las espadas son patrimonio exclusivo del dinero: las guerras de nuestro tiempo son guerras entre planes económicos, son monstruosos choques de masas de oro.

Al ansia de poder de los hombres, legítima y ennoblecadora ansia de mandar, que justificaba la conquista y hasta la rebelión a veces, ha sustituido la innoble, la mercenaria ansia de riqueza. Al cruzado, al capitán, al «condiotiero», ha sustituido el gran industrial, el financiero, el hombre de negocios. Es el signo de los tiempos, y como todos los signos históricos, sólo Dios conoce su casualidad remota. A San Fernando se ha opuesto Henry Ford.

Y nuestra misión es volver por los fueros de la espada. El imperio del oro no puede ser más que un corte, una caída de la humanidad en su camino hacia lo eterno. No podemos ni por un momento pensar otra cosa. El mundo está hoy lleno de hombres auténticamente cautivos por la fiebre de dinero, tan cautivos como los cristianos de Torres Bermejas, y estos hombres nos miran angustiados, temiendo que no nos decidamos nunca a emprender, lanza en ristre, «spada en el arzón, el camino que nos conduzca a sus prisiones, para hacer saltar a flechazos sus ataduras.

## La Política

Innumerables gentes siguen acusándonos todos los días de nuestra prisa por hacer política. Para ellos todo es bueno para echárnoslo en cara; nuestra inmadurez, nuestro excesivo impe-

tu, nuestro afán de marchar... También la lección de San Fernando llega para ellos.

A los dieciocho años San Fernando es rey de Castilla, e inmediatamente se le plantea un pavoroso problema político: el del primer paso para la unidad de España. Alfonso IX de León es, a la vez, el padre y el enemigo. Representa la escisión, lo mezquino, lo particular: las derechas que claman porque la juventud no haga política. Copiamos del tudense: «Sobresalía por lo recio y feroz, e a los que le desagradaban los «umergia en el mar, los cocía en calderas, los precipitaba en torres e hasta los quemaba y desollaba vivos. Era muy dado a oír a los hombres chismosos...»

El retrato parece una alegoría del capitalismo. También hoy existen hombres desollados a lo siglo XX en Almadén, y en Río Tinto, y en los campos de Extremadura. Y de los hombres chismosos y sobornadores ¡para qué

vamos a hablar!.. Era natural que Alfonso IX no gustase de que la juventud hiciera política. Tan natural como que hoy haya quienes temen que la hagamos nosotros.

Pero San Fernando hizo política y nosotros la vamos a hacer. Con ella se unieron Castilla y León para no separarse ya más. ¿Quién sabe qué triunfos de unidad dos estarán reservados a nosotros?... ¿Son trozos dispersos de las Españas que hemos de aunar y unificar? Ante nosotros, el mundo entero se nos ofrece lleno de infieles, como en la alborada de 1248. Cualquiera conquista es buena si se hace a costa de los infieles. Las trompas que dan la señal de la partida pueden sonar cuando queramos, cuando estamos seguros de nosotros mismos y de que en nuestras almas no caben más que deseos de victoria legítima. Para que lo estemos pronto, San Fernando, Patrón nuestro ruega por nosotros.

¡Arriba España!

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

## SECCION FEMENINA

Dijo Pilar en el XII Consejo Nacional:

«Otra batalla conseguida en el aspecto cultural es el resurgimiento del folklore español.

El mundo en cuanto a la música se refiere, no conocía a España casi nada más que por una deformación de lo andaluz. Para los de fuera no existía en España una música popular característica de cada región. Los mismos españoles, quitando algunos pueblos que tuvieron siempre una preocupación mayor por sus tradiciones, habían olvidado que en la entraña de la tierra tenían la mayor riqueza folklórica del orbe. Y ha tenido que venir la Sección Femenina, con todo el vigor de sus juventudes y toda su voluntad falangista a desenterrar

pueblo por pueblo la canción y la danza, que en muchos sitios ya solo se conservaban en la mente de los viejos. Y a fuerza de concursos y a fuerza de estímulos, volver a la vida el tesoro incomparable de nuestro arte popular, con toda su variedad, de danzas religiosas y guerreras, cortesanas y pastoriles, de menestrales y de enamorados. Y todo esto sin virtuosismo y sin deformación sino todo como es, con toda su ingenuidad o la gracia más fina que acusan generalmente los bailes andaluces y los catalanes.

A la vez, el traje y la canción. España no cantaba, y queremos hacer de España un país musical. Porque la música afina la sensibilidad, educa y cultiva el espíritu. Por eso se preocupa la Sección Femenina de proteger en lo posible a las camaradas que demuestran tener aptitudes destacadas para la música, y por eso procura despertar en las afiliadas la atención por las manifestaciones musicales».

## Destilerías de José Reinoso TORO (Zamora)

Beban todos con afán por su sabor delicioso el soberbio anís TITAN. Pídale en todos los establecimientos Representante en Avila: Sr. Blázquez Gerrillo de Santiago 16,

Se vende finca, con agua abundante, rústica y urbana. Razón: Fonda de Santa Teresa. Avila.

## VERANEANTES

Próximos a la capital, alquilo hoteles amueblados para estrenar, con amplias habitaciones, clima ideal por su situación y altura, agua, duchas, luz, carretera a la puerta y auto diario a la ciudad. Informará señor Mediero. Plaza de Pedro Dávila, 2. Avila. Teléfono 137.



**Agricultor!**

COMBATIR LAS PLAGAS CON UN ARSENIATO DE GARANTIA, ASEGURA EL EXITO RAPIDO Y SEGURO

**ARSENIATO de PLOMO**  
al 30%  
**ARSENIATO de CAL**  
al 30%  
**LLO FAR**

S. E. DE INDUSTRIAS QUIMICAS Y FARMACEUTICAS "LLO FAR"  
Alcalá, 21 MADRID Teléf. 211130

## NO COMPRE UNA ESTILOGRAFICA CUALQUIERA

TORRALBA ofrece a usted un surtido especial en el que figuran las mejores marcas nacionales y extranjeras. OFERTA ESPECIAL: Estilográfica americana Waterman's número 252, única pluma que puede escribir sin desgaste durante quince años. Pesetas 280,00. Estilográfica atómica Dalvi, de pesetas 75,00, especial para sacar copias. Dispongo de nuevo y variado surtido de objetos para regalo elegantes y prácticos. Kempis y misales en pieles finas, billeteros, carteras, pitilleras, despachos completos y piezas sueltas en piel repujada, etc.

## TORRALBA -- IMPRENTA -- LIBRERIA -- AVILA

## Procesión infantil de Rogativas

Mañana, día 30, a las siete y media de la tarde, saldrá de la Basílica de los Santos Mártires Hermanos Vicente, Sabina y Criseta la procesión de rogativa para impetrar del cielo por mediación de la Virgen Madre del Amor Hermoso la paz del mundo y en especial de la tierra de Palestina.

En aquella tierra santa tuvieron lugar los misterios de nuestra Redención.

Pidamos a Cristo, Príncipe de la paz, por mediación de su madre la Virgen, Reina de la paz que esta descienda en especial sobre aquellos Lugares Santos santificados con su vida, muerte y excelsas virtudes.

Todos los niños acudirán a esta procesión de rogativas, cuantos hayan hecho su primera comunión este año, sea de cualquiera parroquia, procuren acudir con los trajes de aquel día para ellos tan solemne y dichoso, pues irán en lugar preferente al lado de la imagen de la Santísima Virgen.

Aunque sea preferentemente infantil esta rogativa, secundando los deseos de nuestro excelentísimo Prelado, deben acudir cuan-

En un local céntrico y cómodo puede disfrutar gratuitamente de la Exposición de Arte que le ofrece el Frente de Juventudes.

Plaza de Italia, 3. Jefatura Provincial de F. E. T.

HALLAZGO de una pulserita de oro. Se entregará a quien justifique ser su dueño en el Convento de Santo Tomás.

### Primeras Comuniones

En la iglesia parroquial de San Juan Bautista se acercó por vez primera a recibir el Pan de los Angeles, anteayer, festividad del Santísimo Corpus Christi, el monísimo niño Juan Dionisio Conde Sánchez, hijo de don Pedro y doña Julia. Administró el Sacramento don Gregorio Coronado, beneficiado de la S. A. I. Catedral, quien pronunció sentida plática momentos antes de la Comunión.

Acompañaron a Juan Dionisio en el Sagrado Banquete, además de sus padres, hermanas y abuela, sus tíos de Avila, Salamanca, San Miguel de Corneja y El Soto, así como otros familiares y amigos, que después fueron obsequiados con un bien servido desayuno en el domicilio de los señores de Conde Sánchez.

Felicidades a Juan Dionisio y sus venturosos padres, deseándoles que su cristiano hogar se vea siempre inundado de las gracias que el Divino Jesús ha derramado sobre él en día tan feliz.

En la iglesia parroquial de Santiago ha recibido por vez primera el Pan de los Angeles la encantadora niña Elisa García Borreguero, y en la Parroquia de San Juan Bautista, el monísimo niño Ramón García Jiménez. Fueron acompañados en el Sagrado Banquete por sus respectivos padres, don Leonardo y don Benito (empleados de EL DIARIO DE AVILA ambos), así como también por sus madres, familiares y amigos. Les felicitamos cordialmente y deseamos permanente en sus casas la felicidad de día tan trascendental de su vida.

En la iglesia parroquial de San Juan ha recibido la primera comunión la niña María del Carmen Herráez Resina, hija del operario de imprenta; don Felipe Herráez y doña María Resina. Felicitamos a la monísima niña y a sus padres y abuela.

### De días

Anteayer los ha celebrado el concejal del Excmo. Ayuntamiento, don Juan Gómez Málaga.

### Testimonio de gratitud

La señora esposa y demás familia del industrial que fué de esta plaza don Domingo Martín, dan las gracias a cuantas personas les han acompañado y testimoniado su pésame con motivo del fallecimiento de dicho señor (que en paz descansa).

## Estudiantes madrileños en nuestra ciudad

Ha visitado Avila una excursión de alumnos de quinto curso del Bachillerato pertenecientes al Instituto «Ramiro de Maiztegui» de la capital de España. Dirigió la excursión el eminente catedrático de Ciencias Naturales don Tomás Alvira, y fué acompañada en nuestra Ciudad por el Dr. Alvarez Querol, director de nuestro Instituto Nacional de Enseñanza Media. Los excursionistas fueron obsequiados con una copa de vino español en este Centro docente local mostrándose complacidos de la jornada.

## Centro de Cultura Religiosa para intelectuales

El próximo día uno de junio, martes, a las ocho y media de la tarde tendrá lugar en el Salón de Actos de la Normal de Maestros, calle de San Roque 2, la conferencia a cargo del M. I. señor don Mariano A. Taberna sobre el tema «El enigma de la Creación: La Providencia».

Se invita a todos los hombres de carrera y de profesiones intelectuales.

## Coros y Danzas de la Sección Femenina

Mañana se celebran en el Cine «Actualidades» las pruebas regionales.

La delegada provincial de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., tiene la atención que agradecemos, de invitarnos a las pruebas regionales y provinciales del VII Concurso Nacional de Coros y Danzas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. que se celebrarán el domingo, día 30 de mayo, a las once de la mañana en el Cine Actualidades con el siguiente programa:

1.ª parte.— Actuación de Coros de Juventudes: Ave María (canción obligada). El ramito verde (canción obligada). Sube un alto caballero (canción obligada). Canciones típicas de la región (libre elección).

2.ª parte.— Actuación de los grupos de Danzas de Juventudes.

3.ª parte.— Actuación del Coro de El Tiemblo y Capital: Beata Dei Genitrix María (canción obligada). Albada (Aragón) (canción obligada). Baile a lo alto (León) (canción obligada). Canciones típicas de la provincia, a dos, tres y cuatro voces (libre elección).

Intermedio.— Actuación de la Rondalla de Sección Femenina: El 8 pasodoble b). Seguidillas c). Jotas abulenses.

4.ª parte.— Actuación de los grupos de Danzas de la Sección Femenina: Piezrahita: Rondeña y jotas. Las Navas del Marqués: baile de tres Navatagordo: Rondón rondeña y jotas.

5.ª parte.— Actuación de los grupos mixtos de El Arenal y Arenas de San Pedro.

(Viene de primera página) general número 53 A. Añadió que la licencia número 52, mediante la cual se autorizaban ciertas transacciones, por parte de España y sus ciudadanos, o en nombre de ella y otros, se han revocado simultáneamente.

Los funcionarios norteamericanos han declarado que la licencia general número 53 coloca a España en el mismo pie para comerciar que los países sudamericanos. Manifestaron también que el desbloqueo es el resultado directo del reciente acuerdo concertado en Madrid sobre el oro y bienes alemanes.—EFE.

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

### SUMINISTROS

A partir del lunes, día 31, se efectuará un suministro de artículos a las Colecciones de Cupones inscritas en los establecimientos de esta Capital, en la forma siguiente:

### ADULTOS

Aceite.—Cuarto de litro, al precio de 2 00 pesetas; cupón de la semana 23 de este artículo.

Azúcar.—Cien gramos, al precio de 0 60 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

Arroz.—Doscientos gramos, al precio de 0 70 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

Patatas.—Un kilo, al precio de 1 15 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

Jabón.—Cien gramos aproximados, al precio de 0 55 pesetas; cupón 24 de «Varios».

Mantequilla.—Cien gramos, al precio de 4 00 pesetas; cupón de la semana 23 de pasta para sopa.

### INFANTILES

Aceite.—Cuarto de litro, al precio de 2 00 pesetas; cupón de este artículo de la semana 23.

Azúcar.—Doscientos gramos, al precio de 1 20 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

Leche condensada.—Dos botes al precio de 10 40 pesetas.

Arroz.—Doscientos gramos, al precio de 0 70 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

Patatas.—Un kilo, al precio de 1 15 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

Jabón.—Doscientos gramos, aproximados, al precio de 1 10 pesetas; cupón 24 de «Varios».

Mantequilla.—Cien gramos, al precio de 4 00 pesetas; cupón de la semana 23 de leche condensada.

El excelentísimo señor Comisario General de Abastecimientos y Transportes, en Oficio Circular número 3.768, de la Dirección Técnica me dice entre otras cosas, las siguientes de interés para los productores directos de fincas de primera explotación, de acuerdo con la Circular número 659, de Comisaría General de A. y T. «El artículo 20 de la Circular 659, reguladora de los derechos de reserva de productos alimenticios para transformación industrial y consumo de boca, establece como norma preceptiva, la solicitud de la Jefatura Agronómica de la Provincia en donde estén situadas las tierras, por parte de los cultivadores directos e industriales e Entidades Beneficiarias, a fin de que se informe sobre los requisitos que se indican en la norma cuarta, párrafo tercero de la Circular de la Dirección General de Agricultura de fecha 20-12-47, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» el seis de Enero del año actual.

Con la citada Circular de la Dirección General de Agricultura se publicaron el «Boletín Oficial de Estados» número seis, dos anexos o modelos de certificaciones Agronómicas a cuyo formato necesariamente tenían que sujetarse las Jefaturas Agronómicas en la expedición de sus certificaciones. Pero es el caso que en el segundo certificado, o sea, el que se refiere a la segunda visita a las tierras en comprobación de si han sido o no terminadas las obras y aforo de cosecha, se dice: que se certifique una vez que se ha exhibido por el industrial y cultivador directo el Oficio de concesión de los derechos de reserva que se otorgó por esta Comisaría Gene-

## Administración Principal de Correos de AVILA

SERVICIO INTERNACIONAL

Régimen de paquetes por correo procedentes del extranjero

Se observan casos de desorientación en parte del público, que formula consultas o reclamaciones relativas a paquetes procedentes del extranjero, cursados por Correo.

Para evitar equívocos o gestiones mal iniciadas, se recuerda el régimen de tales envíos.

1.º Paquetes postales (y de auxilio familiar, procedentes de América). Es la RENFE quien lleva a cabo, en colaboración con los servicios de Correos, Aduanas e importación, previas las operaciones de aforo, el despacho y entrega a los destinatarios.

2.º Paquetes hasta un kilo (denominados pequeños paquetes), con etiqueta verde: Previa intervención de Aduanas e Importación, son despachados y distribuidos por Correos.

3.º Paquetes sin etiqueta verde y que supone contienen artículos sujetos al pago de derechos arancelarios: Corresponde a Correos su despacho, previa apertura a presencia del destinatario por el Servicio de Aduanas, e imposición de una multa de cinco a diez veces los derechos correspondientes al contenido del paquete.

Estos envíos podrán ser devueltos a los expedidores, sin consulta a origen ni a destino, cuando sean paquetes abiertos cuyo contenido pueda ser reconocido sin la presencia de los destinatarios, y, a juicio del funcionario de Aduanas, se trate de expedición comercial sin permiso de importación.

Independiente de aquellas intervenciones, los envíos contenidos medicamentos, para su entrega a los destinatarios, precisan la autorización del señor delegado de la Dirección General de Sanidad encargado de acudir a las oficinas postales donde efectúa el examen y reconocimiento de tales objetos; y los paquetes de libros del extranjero, constituyendo expedición comercial, para su entrega a los destinatarios, precisan la autorización de la Subsecretaría de Educación Popular.

El administrador de Correos, *Gutiermo Neiras*.

### DEHESA DE SERONES

Se admiten vacas temporada de verano.

Razón: Don Luis Núñez, Esteban Domingo, 9, Avila.

ral, cuya fecha y número se han de reseñar.

Ahora bien, teniendo en cuenta el retraso con que han sido remitidas a esta Comisaría General las documentaciones por medio de las cuales se solicitan los derechos de reserva, debido no solo a la prórroga que necesariamente hubo de concederse, sino también al número tan considerable de solicitudes presentadas, es imposible que por esta Comisaría General se resuelvan los expedientes de concesión de los citados derechos en tiempo oportuno y antes de que se inicien las labores de recolección en los productos objeto de reservas.

Por todo lo expuesto, deberá V. E. ordenar se comuniquen a las Jefaturas Agronómicas de su Provincia no exijan para la expedición del certificado de referencia, la presentación del Oficio de concesión de los derechos de reserva expedidos por esta Comisaría General.

El gobernador civil, *Luis Valero Bermejo*.

## EL DIA DE LA JUVENTUD

He aquí a continuación el programa de los actos organizados con motivo de la festividad de su excelso y santo Patrono, San Fernando, por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, que ha tenido la atención de invitarlos amablemente a ellos, delicadeza que estimamos agradecidos.

Día 29.—A las cinco de la tarde, en el Campo de Deportes de la Academia de Intendencia (Pradillo) se celebrarán las pruebas eliminatorias del VII Campeonato Provincial de Atletismo del Frente de Juventudes, con participación de camaradas de las Falanges Juveniles de Franco y Secciones de encuadramiento de la capital y provincia.

Día 30. San Fernando. Diana juvenil por la banda de cornetas y tambores del Frente de Juventudes.

A las nueve de la mañana, concentración y revista de las Falanges Juveniles de Franco por las jerarquías provinciales en el patio de la Delegación Provincial.

A las once, en la iglesia de Santo Tomás y con asistencia de autoridades, jerarquías, Centurias juveniles y Secciones de encuadramiento, santa misa en la que dirigirá un fervorín alusivo a la festividad del día, el capellán provincial.

A las once y media, gran carrera ciclista. I Campeonato Provincial de ciclismo del Frente de Juventudes, para jóvenes de 17 a 21 años, con clasificación individual y por equipos de tres corredores para Falanges Juveniles y Secciones Valiosos premios y trofeos. Salida: Paseo de San Antonio. Itinerario: Avila, Bernuy, Urraca-Miguel, Campo Azálaro, Aldeavieja, Calicanto, Mediaña, Berrocaleja, Vicolozano. Total 48 km.

A las doce, en la plaza de Santa Tereza, carreras de cintas en bicicletas, con numerosos premios sorpresa en cada una de las cintas. En esta carrera solamente participarán camaradas de la Legión Flechas de las Falanges Juveniles de Franco. Durante la celebración de esta carrera y en el citado lugar, actuarán al aire libre

## Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado concurren en la presente semana: Don Leandro Martín de la Vega, suscriptor y sacerdote; don José Mayoral Encinar, señoritas hijas de don Tomás Mayoral Sáez, presidente del Colegio Oficial de Médicos, don Ignacio Mejía Sánchez, don Rufino Méndez Trujillano, señora viuda de Mohezano, doña Pilar Molinero, don José Mollar, don Cayetano Montero.

### DONATIVOS

L. S., 50 pesetas; don Benito Dávila Sánchez Monje, 25; señores de Moyano, en memoria de su hija, 100 pesetas; un Pepe, 5; un amante de los pobres, dos docenas de huevos; una señora por sus intenciones tres kilogramos de garbanzos; María Sonsoles Canales Moreno en el día feliz de su primera comunión, 50 pesetas.

La Cofradía de la Misericordia en el día de su fiesta principal, 150 pesetas.

**INSECTICIDA ORION**  
—D.D.T.—  
EXTERMINA LOS INSECTOS DEL HOGAR

camaradas con el Teatro de Títeres.

A la una de la tarde, apertura de la IV Exposición Provincial de Arte del Frente de Juventudes, instalada en la Jefatura Provincial del Movimiento.

A las cuatro y media de la tarde, VII Campeonato Provincial de Atletismo disputándose en las pistas de la Academia de Intendencia (Pradillo) las finales de las siguientes Pruebas: 100 m. lisos, 200 m. lisos, 400 m. lisos, 800 m. lisos, 1.500 m. lisos, 5 000 m. lisos, 4 por 100 m. relevos, 4 por 400 m. relevos, Triple salto, Salto longitud, Salto altura, Salto con pértiga, lanzamiento disco, lanzamiento jabalina, lanzamiento peso, repartándose a los vencedores trofeos y medallas.

A las ocho y media de la tarde, en el Hogar de Flechas y para los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco Velada cinematográfica proyectándose un bonito noticiario y la grandiosa película «Escuadrilla».

Día 31.—A las diez y media de la noche, Velada política cultural en el Salón Actualidades, organizada por el Servicio de Cultura y Arte con el siguiente programa: 1.º Pregón de la Juventud, por un camarada-guía de la Centuria de «San Juan de la Cruz»; 2.º Representación escénica de la consigna «Bienaventurados sean los tiempos difíciles porque ellos serán la depuración de los cobardes», por el Teatro de Escuadra de la Centuria San Juan de la Cruz; 3.º actuación del Coro Provincial del Frente de Juventudes; 4.º Intervención del Grupo de Danzas de la Centuria «Batalla del Puerto del Pico», de Muñozgaldino; 5.º «Luz de amanecer», Consigna escenificada por el Teatro de Escuadra de la Centuria «Argentina»; 6.º actuación de la Rondalla provincial; 7.º reparto de premios a los vencedores de los Concursos Literarios y prensa de Centurias, escuadras y murales.

## Oposiciones

(750 plazas) a Secretarios de Ayuntamiento (3.ª categoría).

Preparación completa y contestaciones, a cargo de Funcionarios del Cuerpo (Abogados, Secretarios e Interventores de Administración Local).

Las clases comenzarán el 10 de junio próximo.

Plaza Navillos, núm. 1

## Federación Provincial de Caza

Se recuerda a todos los poseedores de armas de caza la obligación de pasar la revista anual ante la Guardia Civil.

## Subvención a la Escuela de Artes y Oficios de Avila

Por el Ministerio de Educación Nacional ha sido subvencionada con 25.000 pesetas la Escuela de Artes y Oficios de esta capital.

SE VENDEN fincas labor término Fontiveros y Blascoeles. Razón: Señor Gutiérrez. Sancho Dávila, 3. Teléfono 343. Avila.

**Dr. Eusebio Núñez**  
Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia.  
Enfermedades nerviosas y mentales  
Consulta en Avila sábados y lunes. Esteban Domingo, 9.